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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από    09-09-2020  με  αριθμό   2676   αναφορά   του   Βουλευτή 

  κ.  Ι. ΑΧΜΕΤ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον 
επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ορθολογική 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του 
κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ροδόπης, 
προκηρύχθηκε, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, ικανός αριθμός θέσεων 
προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν στο σύνολό τους, ενώ -δέον να 
σημειωθεί ότι- προς ενίσχυση του Τμήματος Εξωτερικής Φρούρησης Καταστήματος Κράτησης 
(Τ.Ε.Φ.Κ.Κ.) Κομοτηνής διατίθενται δύο αστυνομικοί υπάλληλοι. 

Επισημαίνεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και στο Διευθυντή Αστυνομίας Ροδόπης να 
αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. 

Πέραν των ανωτέρω, τονίζεται ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν 
δοθεί, στις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες 
αφενός μεν για την αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης 
εποχούμενων περιπολιών - μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων 
και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό 
και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 
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Παράλληλα, σε συγκεκριμένες περιοχές της Δ.Α. Ροδόπης εφαρμόζεται και ο θεσμός 
των Κινητών Αστυνομικών Μονάδων (Κ.Α.Μ.), με απώτερο σκοπό την ενίσχυση της 
αστυνομικής παρουσίας σε απομακρυσμένες περιοχές, τη βελτίωση της καθημερινότητας των 
τοπικών κοινωνιών και τη διασφάλιση της άμεσης επιχειρησιακής ανταπόκρισης επί 
ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

Περαιτέρω, δυνάμει της υπ’ αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 60588 από 30-09-2020 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ.                  
Β’ - 4260) αποφασίστηκε, εκ νέου, η επιβολή του μέτρου του προσωρινού περιορισμού των 
χερσαίων, αεροπορικών και θαλάσσιων συνδέσεων της Χώρας, προς περιορισμό της 
διασποράς του κορωνοιού COVID-19, με αποτέλεσμα τη σημαντική μείωση της ταξιδιωτικής 
κίνησης, ενώ, έως και την 11-09 τ.ε., ουδέν πληροφοριακό ή άλλο στοιχείο, σχετιζόμενο με 
καθυστερήσεις κατά την είσοδο και έξοδο προσώπων στο Σημείο Συνοριακής Διέλευσης 
Νυμφαία, είχε περιέλθει στην αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου. 

Καθίσταται δε γνωστό ότι, κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως και 13-09 
τ.ε., στην ως άνω Δ.Α. έχει κατανεμηθεί σημαντικός αριθμός οχημάτων διαφόρων τύπων και 
κατηγοριών (28), ενώ έχει προγραμματισθεί η περαιτέρω ενίσχυσή της, μέσω 
συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων από το «Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής 
Ασφάλειας». Ενδεικτικό δε των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το από 18-09 τ.ε. 
Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr). 

Υπενθυμίζεται ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των Σωμάτων 
Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την 
υφιστάμενη, κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται μέσω του Γενικού 
Λογιστηρίου του Κράτους (Υπουργείο Οικονομικών).  

Σύμφωνα δε με τις διατάξεις της περ. Ε, του άρθρου 127, του ν. 4472/2017 (Φ.Ε.Κ.          
Α’ - 74), ως ισχύει, ορίζεται ότι, στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και του Λιμενικού 
Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, καθώς και της Ελληνικής Αστυνομίας και του 
Πυροσβεστικού Σώματος που υπηρετούν εντός των γεωγραφικών ορίων της Περιφέρειας 
Βορείου Αιγαίου,  της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (μόνο 
πρώην Ν. Δωδεκανήσου), καθώς και στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν 
στις Μονάδες Προκαλύψεως της ηπειρωτικής μεθορίου (Ηπείρου, Μακεδονίας και Θράκης), 
στη νήσο Σκύρο και στις τοπικές κοινότητες Ζίρου και Παλαιοκάστρου του Δήμου Σητείας, 
χορηγείται μηνιαίο επίδομα ύψους εκατό (100) ευρώ. 

Διευκρινίζεται δε ότι, οι Οικονομικές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας 
κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις 
διατάξεις του Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται 
μισθολογικών θεμάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη 
βελτίωση του μισθολογικού καθεστώτος. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο και το Αρχηγείο 
της Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που 
καταβάλλεται από το προσωπικό αυτών κατά την άσκηση των καθηκόντων του, 
αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για  την  προστασία των  εργασιακών και  λοιπών  
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δικαιωμάτων του, με απώτερο σκοπό τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες. 
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